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Для забезпечення ефективної роботи організації вирішальну роль відіграє 

менеджмент. Він дозволяє організаціям не тільки досягати стратегічних цілей, 

але й зберігати гнучкість у відповідь на нові виклики, такі як технологічний 
розвиток, глобалізація та конкуренція. Особливої уваги заслуговує менеджмент 

громадських організації в силу специфіки їхньої діяльності. Вони часто 

виступають як посередники між державою, бізнесом та суспільством, надаючи 
можливість громадянам брати участь у процесах ухвалення рішень та захисті 

своїх інтересів.  

Взагалі для слова “менеджмент” існує багато визначень у різних 

джерелах. Зокрема у Оксфордському словнику англійської мови за 1908 рік, 
йдеться про таке тлумачення: «Дія або спосіб керування, а також застосування 

навичок або обережності під час маніпулювання, використання, обробки чи 

контролю (речей або осіб) або у веденні (підприємства, операцій тощо)» [1]. 

Ф. Тейлор стверджував, що «найкращий менеджмент – це справжня 
наука, яка базується на чітко визначених законах, правилах і принципах» [2]. В 

сучасному розумінні, на думку М. Мескона, М. Альберта, Ф. Хедоурі, 

«менеджмент – це процес планування, організації, мотивації і контролю, 
необхідний для того, щоб сформулювати та досягти мети організації» [3].  

Що стосується громадської організації, то в українському законодавстві 

міститься наступне визначення: громадська організація – це «громадське 

об'єднання, засновниками та членами (учасниками) якого є фізичні особи» [4]. 
Водночас громадське об'єднання – це «добровільне об'єднання фізичних осіб 

та/або юридичних осіб приватного права для здійснення та захисту прав і 

свобод, задоволення суспільних, зокрема економічних, соціальних, культурних, 
екологічних, та інших інтересів» [4].  

За тлумаченням Програми розвитку ООН, як агентства в структурі ООН, 

«неурядова організація (НУО) визначається як некомерційна організація, група 

або установа, яка діє незалежно від уряду та має гуманітарні цілі або цілі 
розвитку» [5]. Також С. Пономарьов у своїй роботі [6] наголошує, що у 
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сучасних міжнародно-правових документах та офіційних англомовних 

виданнях найбільш розповсюдженим є поняття «неурядова організація» (non-
governmental organization, NGO). 

Безпосередньо сам термін «неурядова організація» було вперше згадано у 

1945 році в Статуті Організації Об'єднаних Націй [7]. А от щодо визначення 
поняття НУО, то серед науковців зустрічаються різні думки та тлумачення у 

зв’язку із різноманітністю форм та груп всіх можливих організацій, які не 

піддаються узагальненню. При цьому більшість вчених сходяться на думці, що 

такі організації мають дві ключові ознаки: є неприбутковими та не пов'язані з 
урядом. Зокрема Г. Анхайєр стверджує, що «неурядова організація – це термін, 

який використовується для опису цих організацій у країнах, що розвиваються, і 

в міжнародних відносинах, але він, як правило, відноситься лише до 
організацій, що сприяють економічному та соціальному розвитку, як правило, 

на низовому рівні» [8]. Т. Вайс і Л. Горденкер стверджують, що термін НУО 

має безліч альтернативних вживань, таких як незалежний сектор, третій сектор 

або волонтерський сектор, громадянське суспільство, масові організації, 
приватні волонтерські організації, транснаціональні громадські організації, 

організації низових соціальних змін і недержавні актори [9]. Також в словнику 

видавництва “Cambridge University Press” зазначається, що НУО – це 
організація, яка намагається досягти соціальних або політичних цілей, але не 

контролюється урядом [10]. 

А. Фаулер [11], виокремлює низку ключових особливостей НУО. На його 

думку, ці організації не можуть бути прибутковими, є результатом добровільної 
приватної ініціативи людей, є незалежними та зареєстрованими в 

установленому порядку. 

Безпосередньо менеджмент громадських організації досліджували Г. 

Анхайєр [8],  А. Фаулер [11],  М. Хадсон [12], Б. Доерті та ін. [13]. Д. Льюїс [14] 
наводить власне визначення менеджменту НУО, стверджуючи, що його варто 

розглядати не як жорстку підгалузь публічного управління, а як сферу гнучкого 

та адаптивного менеджменту, в якій НУО намагаються створювати й 
використовувати набори ідей, інструментів і технік, запозичених з 

різноманітних джерел, щоб відповідати на різноманітні виклики. 

Зважаючи на нові виклики, які з'являються перед вітчизняними, 

зарубіжними та міжнародними НУО, є необхідність в подальших дослідженнях 
особливостей менеджменту громадських організацій.  
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